

Nov projekt Obzorja Evropa *CREDIT Vibes* za krepitev zmogljivosti raziskovalnih inštitucij

18. – 19. januar 2023, Beograd, Srbija

Kmetijski inštitut Slovenije bo v novem projektu Obzorja Evropa *CREDIT Vibes*, vrednem 1,5 milijona EUR, mentor srbskemu Inštitutu za raziskovanje koruze »Zemun polje« pri vzpostavitvi projektne pisarne in pisarne za prenos tehnologij in znanja, krepitvi človeških virov ter razvoju genotipov koruze in soje za ekološko pridelavo.

Kmetijski inštitut Slovenije in Aristotelova univerza iz Soluna v Grčiji sodelujeta kot mentorja Inštitutu za raziskovanje koruze »Zemun polje« iz Srbije v okviru triletnega projekta Obzorja Evropa *CREDIT Vibes*, ki poteka od 1. januarja 2023. Vse projektne dejavnosti bodo podprte s proračunom v višini 1,5 milijona EUR. Projekt, ki ga koordinira Inštitut za raziskovanje koruze »Zemun polje«, je bil izbran v okviru razpisa Twinning – Zahodni Balkan in ima odobren proračun v višini 1,5 milijona EUR. Cilj projekta je krepitev zmogljivosti domačih raziskovalnih inštitucij in njihovo povezovanje s podobnimi inštitucijami v Evropi. Konzorcij projekta *CREDIT Vibes* se je med 18. in 19. januarjem 2023 srečal na uvodnem sestanku v Beogradu v Srbiji, na katerem so udeleženci razpravljali o ciljnih projekta in različnih dejavnosti, ki se bodo izvajale.

Pred uvodnim srečanjem je potekalo tudi srečanje različnih interesnih skupin in tiskovna konferenca. Namestnica direktorja Inštituta za raziskovalne koruze »Zemun polje«, dr. Milena Simić je poudarila, da gre pri projektu »za krepitev zmogljivosti na področju človeških virov, raziskav in administracije, da bo inštitut postal bolj konkurenčen in se bo prijavljal na nove razpise za resnejše projekte z višjo vrednostjo financiranja«. V okviru projekta bodo vzpostavili projektno pisarno in usposobili administrativno in raziskovalno osebje, poleg tega pa se bo projekt osredotočal še na razvoj in izbor genotipov koruze in soje za ekološko pridelavo, kar je pomembno za ohranitev okolja. Koordinatorica projekta *CREDIT Vibes* in pomočnica direktorja za mednarodno sodelovanje na inštitutu, dr. Kristina Petrović, je povedala, da je »za inštitut to prvi tovrstni projekt s takšnim proračunom, ki se bo osredotočal na usposabljanje in izpopolnjevanje raziskovalcev in administrativnega osebja, saj je eden od ciljev projekta tudi digitalizacija gospodarstva.«

Antonis Katepodis, vodja komercialnih zadev na grškem veleposlaništvu v Beogradu, je izrazil zadovoljstvo nad projektom, ki podpira znanstveno sodelovanje med Grčijo, Srbijo in Slovenijo ter opozoril, da tovrstna sodelovanja med državami, ki so zelo pomembna, nimajo dovolj spodbude. »To je še posebej pomembno je na področju trajnostnega in ekološkega oziroma okoljsko usmerjenega kmetijstva,« je dejal.

Direktor Kmetijskega inštituta Slovenije, prof. dr. Andrej Simončič je dodal, da je eden od ciljev projekta *CREDIT Vibes*, da omogoča raziskovalcem njihove temeljne naloge, tj. znanstveno raziskovanje, saj jih pri ostalem delu podpirajo projektne pisarne in pisarne za prenos tehnologij. »Z Inštitutom za raziskovanje koruze »Zemun polje« smo že sodelovali in imamo dobre medsebojne odnose, zato smo hvaležni, da smo bili izbrani kot organizacija, ki jim bo pomagala pri njihovem procesu preoblikovanja,« je poudaril profesor Simončič. Na Kmetijskem inštitutu



Slovenije projekt *CREDIT Vibes* koordinira dr. Vladimir Meglič iz Oddelka za poljedelstvo, vrtnarstvo, genetiko in žlahtnjenje, ki se je prav tako udeležil uvodnega srečanja v Beogradu.

Direktor projekta SAIGA na srbskem Ministrstvu za znanost, tehnološki razvoj in inovacije, dr. Viktor Nedović, je poudaril, da projekt sovпада s številnimi dejavnostmi v okviru velikega državnega strateškega projekta, ki si prizadeva za preoblikovanje znanstvenih in raziskovalnih inštitutov z namenom povečanja njihovih zmogljivosti. »Danes smo videli, da obstajajo nekateri skupni cilji, in čeprav Inštituta za raziskave koruze »Zemun polje« trenutno ni med 20 inštituti, ki sodelujejo v tem procesu, vidimo, da obstajajo točke sodelovanja,« je pojasnil Nedović.

